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Plány na rok 2025 a poděkování Česlavu Piętoňovi
Vážení spoluobčané,

začal rok 2025 a  s  ním jsme začali ve 
Slezské Ostravě realizovat další velké 
akce. Kdo se v  uplynulém měsíci po-
hyboval v okolí kulturního domu v Mu-
glinově, určitě si musel všimnout nové 
zásadní věci: konečně začala stavba 
Multifunkčního domu Muglinov. Jak asi 
víte, museli jsme v loňském roce vymě-
nit zhotovitele, ten nový se pustil do 
práce právě v  lednových týdnech. Pev-
ně věřím, že multifunkční dům bude stát 
už v příštím roce 2026 a že jeho otevře-
ní společně oslavíme. Podobné zařízení 
našemu obvodu stále více citelně chybí.

Z dalších velkých staveb bych chtěl zdů-
raznit novou hasičskou zbrojnici v Heř-
manicích, která má být dokončena ješ-
tě letos. Heřmaničtí dobrovolní hasiči si 
novou zbrojnici jistě zaslouží. Letošní 
výroční valnou hromadu, o  které infor-
mujeme na straně 10, ještě museli hasi-
či absolvovat v heřmanickém kulturním 
domě. Děláme vše pro to, aby ta příští 
výroční valná hromada heřmanických 
hasičů v roce 2026 se už mohla uskuteč-
nit na jejich domácí půdě, tedy v nově 
postavené zbrojnici.

V  roce 2025 nás z  velkých stavebních 
akcí ještě čeká revitalizace tří bytových 
domů na Koněvově ulici nebo komplet-
ní elektroinstalace ZŠ Pěší v Muglinově. 
Ve slezskoostravských školách rovněž 
začneme rekonstruovat učebny tak, aby 
v  nich nově vznikly prostory pro dílny 
nebo cvičné kuchyňky.

Občané Kunčiček a  Kunčic se mohou 
těšit na novou kanalizaci, jejíž výstavbu 
realizuje město. Stavba kanalizace má 
být letos, po dlouhém čekání, konečně 
zahájena.

Na radnici máme k dispozici další záso-
bu projektů, do kterých se můžeme pus-
tit prakticky okamžitě, pokud se uvolní 
potřebné finanční prostředky. Rádi by-
chom zejména dokončili revitalizaci síd-
liště Kamenec. Dvě etapy revitalizace 
jsou již úspěšně za námi, nyní zbývá tře-
tí, poslední.

Samozřejmě budeme i  nadále v  tomto 
roce pokračovat v  podpoře kulturních, 
společenských i  sportovních akcí. Ov-
šem s  jednou velkou změnou. Největ-
ší kulturní a  společenskou akci našeho 
městského obvodu, Den Slezské, čeká 
výrazná proměna. A to u příležitosti je-
jího osmnáctého ročníku. V rámci dosa-
žení plnoletosti se ze Dne Slezské stane 
Slezská Fest. Návštěvníkům nabídneme 
hned dvě stage a také zajímavější uměl-
ce. Doufám, že se nová podoba Dne 
Slezské – Slezská Fest, bude občanům 
líbit.

Historie a Slezskoostravské
noviny

Aktuální vydání Slezskoostravských no-
vin je výjimečné. Naposledy v něm vy-
chází rubrika Historie, jejímž autorem je 
Česlav Piętoň z Muglinova. Vůbec první 
Historie z pera pana Piętoně vyšla v čer-
venci 2010 s  názvem Slezská Ostrava, 
jak ji znali Zdeněk Jirotka a  Ota Filip. 
Od té doby vycházela Historie praktic-
ky každý měsíc nepřetržitě téměř 15 let! 
První příspěvek pana Piętoně byl uveřej-
něn v novinách dokonce již v roce 2005 
a jmenoval se Z historie jubilujících obcí 
– Muglinov.

Z textů pana Pietoňě městský obvod vy-
dal dvě knihy – Slezská Ostrava v pro-
měnách času /2017/ a Slezská a Morav-
ská Ostrava v proměnách času /2022/.  
Obě jsou mimořádnými počiny, které se 
staly součástí historie našeho obvodu.

Pan Česlav Piętoň je ročník 1938 a  ze 
zdravotních důvodů již pravidelnou spo-
lupráci se Slezskoostravskými novinami 
ukončil. Nemohu jinak než mu na tomto 
místě za všechny ty roky práce podě-
kovat. Jeho pravidelná rubrika Historie 
bude v novinách chybět nám vydavate-
lům, stejně jako početným čtenářům.
Ještě jednou velké díky za všechny.

Richard Vereš
starosta městského obvodu
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V polovině měsíce ledna oslavila uživatelka Domova pro seniory Kamenec, 
paní Ida Říhošková, 102. narozeniny. Gratulovat k významnému jubileu jí při-
šli starosta Slezské Ostravy Richard Vereš a náměstkyně ostravského primá-
tora a radní Slezské Ostravy Dagmar Macháčková. Jubilantce popřáli hodně 
zdraví a spokojenosti, předali jí velkou kytici, dárkový koš i osobní blaho-
přání.

„Největší radost mi dělají děti. Mám dva šikovné syny a moc hodnou snachu. 
To často v  rodinách nebývá,“ řekla Ida Říhošková, která narozeniny slavila 
v rodinném kruhu. Jubilantka je stále vitální, sleduje televizi, zajímá se o dění. 
„Návod na dlouhověkost? Nebýt smutná. Co komu pomůže, když bude bre-
čet? V domově jsem moc spokojená, nemůžu si stěžovat,“ dodala.

Svůj pracovní život zasvětila Ida Říhošková divadlu, konkrétně Divadlu loutek 
Ostrava, kde pracovala jako ekonomka. „Je to ta nejhodnější maminka na svě-
tě. Vždycky se o nás starala, všechno dělala pro děti,“ řekl syn oslavenkyně 
Vladimír Říhošek.

Starosta Richard Vereš vysvětlil, že osob-
ní blahopřání od městského obvodu čeká 
všechny jubilanty, kteří se dožijí sta a více 
let. „Aktuálně máme v obvodě čtyři ta-
kové občanky. Většinou jde o uživatelky 
městských sociálních zařízení. Vždy zjiš-
ťujeme, jak jsou zde spokojeny a  jsem 
rád, že se jim u  nás v  obvodě dobře 
daří,“ doplnil starosta Vereš.

Velká kytice, dárkový koš i blahopřání ze slezskoostravské radnice. Paní 
Marianne Šestáková oslavila na samém konci roku 2024 sté narozeniny 
a blahopřát jí k jubileu přišli starosta Richard Vereš spolu s náměstkyní 
ostravského primátora a radní Slezské Ostravy Dagmar Macháčkovou. 
Oslavenkyni popřáli především hodně zdraví do dalších let.

Oslavenkyně i přes úctyhodný věk stále srší energií, žije v malém domku 
v Muglinově, do kterého se spolu s manželem přestěhovali z Hrušova už 
v roce 1950. Pan Šesták si Marianne našel během svého totálního nasa-
zení v Německu. Marianne Šestáková pracovala v minulosti na koksov-
ně Trojice, spolu s  manželem vychovali tři děti. Nyní má šest vnoučat 

a  sedm pravnoučat. Ju-
bilantku stále baví práce 
na zahradě i  sledování 
aktuálního dění. Zvlášť 
pozorně sleduje televizní 
přenosy tenisu, biatlonu 
nebo kulečníku. Staros-
ty Richarda Vereše se Marianne Šestáková vyptávala na 
stavbu nového multifunkčního domu v Muglinově. „Stavbu 
jsme již zahájili a stát by měl už v příštím roce,“ sděloval 
Richard Vereš oslavenkyni.

Ida Říhošková oslavila 102 let v Domově pro seniory

Marianne Šestáková z Muglinova oslavila 100 let

Gratulanti zleva: snacha Marie Říhošková, ředitel 
domova Juraj Chomič, náměstkyně Dagmar 
Macháčková, starosta Richard Vereš, syn Vladimír 
Říhošek, vnuk David Říhošek.

Zleva: Blahopřání ke stým narozeninám. Vnuk Petr Šesták, náměstkyně 
Dagmar Macháčková, jubilantka Marianne Šestáková, starosta Richard 
Vereš, syn Karel Šesták.

Ida Říhošková jako 
osmnáctiletá v roce 1941.

Marianne Šestáková s dcerou Evou 
v roce 1948.
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Nová květinová síň na Ústředním hřbitově Slezská Ostrava je zkolaudována a hledá nového nájemce. Ote-
vřena bude v jarních měsících, kdy má být rovněž dokončena stavba budovy technického zázemí hřbitova.  
Květinovou síň i budovu nového technického zázemí nechal na hřbitově postavit městský obvod Slezská 
Ostrava.

Květinová síň

„Hledáme samozřejmě primárně nájemce, který bude 
v nové květinové síni prodávat květiny, nicméně zde 
může provozovat například také malou kavárnu nebo 
jiné provozy, které budou užitečné pro návštěvníky 
ústředního hřbitova. V druhé části objektu se pak na-
chází sociální zařízení, tedy toalety přístupné pro ve-
řejnost, která ústřední hřbitov navštíví,“ říká o nově 
postavené budově květinové síně starosta Richard 
Vereš.

Nová květinová síň nedaleko kostela sv. Josefa nahra-
zuje stánek, který u kostela léta stával a musel ustoupit 
estetizaci prostranství kolem významné církevní slez-
skoostravské památky. Prostor okolo kostela byl dlou-
hodobě zanedbaný, částečně sloužil jako parkoviště 
a neumožňoval bezbariérový přístup. Prostranství loni 
na podzim proměnily nové povrchy a mobiliář, oprave-
no bylo také schodiště ke kostelu a z jeho boční strany 
vznikl bezbariérový přístup. To vše doplnila výsadba 
nových stromů a další zeleně. Ve spolupráci s farností 
proběhla i hydroizolace kostela, který by měl v příštích 
letech získat novou fasádu a střechu.

Celkové náklady investiční akce kolem druhé hřbitovní 
brány dosáhly na 13,5 milionu korun a  květinová síň 
tvořila zhruba polovinu této částky.

Budova technického zázemí

Před dokončením je nyní také budova technického 
zázemí. „Toto technické zázemí bude sloužit primár-
ně dělníkům čištění města, kteří se starají o  areál 
ústředního hřbitova. Budou zde mít garáže pro svou 
techniku a také sociální zázemí včetně šaten, proto-
že dodnes takové sociální zázemí v areálu ústřední-
ho hřbitova chybělo. Naši dělníci budou mít konečně 
důstojné podmínky pro svou práci i pro odpočinek 
v areálu,“ popisuje účel stavby starosta Richard Ve-
reš s tím, že celková cena stavby je necelých 11 milionů 
korun.

Investiční akce a správa hřbitovů stojí městský obvod 
více než třicet milionů korun ročně. Na provoz Ústřed-
ního hřbitova pak přispívá osmi miliony i  ostravský 
magistrát, který zároveň dotuje i jednotlivé investiční 
akce.

Domov pro seniory Antošovice
Domov pro seniory Antošovice je zařízení nacházející 
se v městském obvodu Slezská Ostrava, které posky-
tuje specializovanou péči seniorům od 65 let věku. Do-
mov nabízí dvě sociální služby: domov pro seniory a do-
mov se zvláštním režimem. Služba domova pro seniory 
je určena lidem, kteří potřebují podporu v běžných čin-
nostech každodenního života, které již nelze zabezpečit 
v  jejich přirozeném domácím prostředí, zatímco služba 
domova se zvláštním režimem je přizpůsobena osobám 
s vyššími nároky na péči, například v důsledku Alzhei-
merovy choroby nebo jiných forem demence.

Kapacita zařízení je 32 lůžek, což umožňuje individuální přístup ke každému klientovi a vytváří komorní ro-
dinnou atmosféru. Domov pro seniory Antošovice klade důraz na kvalitní sociální a zdravotní péči, bezpečné 
prostředí a respekt k potřebám jednotlivých klientů. Cílem je zajistit důstojné a aktivní stáří ve stabilním a pod-
půrném prostředí.

Nová květinová síň a stavba technického zázemí
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Tři králové poctili sedmého ledna svou 
návštěvou slezskoostravskou radni-
ci s  tradiční Tříkrálovou sbírkou, kte-
rá letos ve městě podpoří celkem šest 
projektů, dva z  nich přímo ve Slezské 
Ostravě.

Letošní výnos z  Tříkrálové sbírky ve 
Slezské pomůže rozvoji chráněných dí-
len v Charitě sv. Alexandra v Kunčičkách 
a v Charitním domě sv. Václava v Heřma-
nicích má vzniknout nová kuchyně.

„Náš městský obvod samozřejmě kaž-
doročně podporuje nejenom Tříkrálo-
vou sbírku, ale i Charitu Ostrava. S tou 
spolupracujeme dlouhodobě. Prona-
jímáme některé byty, které slouží jako 
sociální, a Charita v nich vykonává so-
ciální práci. Zároveň poskytujeme byty 
také zaměstnancům Charity a spolupra-

cujeme rovněž s Charitním domem sv. 
Václava v Heřmanicích. V něm aktuál-
ně započala rekonstrukce, která navý-
ší jeho kapacitu. O místa v tomto domě 
je ze strany seniorů veliký zájem,“ při-
pomenul starosta Richard Vereš.

Ředitel Charity Ostrava Martin Pražák 
řekl, že v září postihly Charitní dům po-
kojného stáří v Heřmanicích povodně, 
zatopena byla celá kuchyň, prádelna 
i údržba. Výstavba nové kuchyně si vy-
žádá půl milionu korun, do chráněných 
dílen v Kunčičkách má být investováno 
ze sbírky 400 tisíc korun.

Plesová sezóna je zahájena. V sobotu 18. ledna se v areálu AGEL Střední zdravotnické školy v Koblově 
konal tradiční ples TJ Sokol Koblov.

Ples společně zahájili místostarosta Slezské Ostravy 
Roman Goryczka a  místopředseda klubu TJ Sokol 
Koblov Miroslav Michalík. Popřáli všem účastníkům, 
ať se během plesu co nejlépe baví a také bohaté vý-
hry v tombole. Mimořádným oživením večera se sta-
lo vystoupení nejúspěšnějšího gymnastického 
klubu Moravskoslezského kraje – Gymnastické-
ho klubu Vítkovice. Děvčata se během svého 
vystoupení doslova vznášela nad hlavami hos-
tů.

O hudební náplň večera se postarala skupina 
DVT Ostrava, která zásobovala příchozí dáv-
kami osvědčených hitů. Zlatým hřebem celého 
plesu se stala bohatá tombola, na kterou došlo 
v  půlnočním čase. Dary do tomboly věnoval 
mimo jiných i městský obvod Slezská Ostrava.

„Tradiční sokolský ples vždy patří k  oživení spo-
lečenského života v  Koblově v  zimních měsících. 
Sportovci si užívají zaslouženou přestávku a během 
večera bylo velmi příjemné sledovat, jak se všichni 
dobře baví,“ shrnul místostarosta Roman Goryczka.

Tři králové na radnici. Sbírka i pro Slezskou

Sokolové v Koblově zahájili plesovou sezónu
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Jaký byl uplynulý rok ve Slezské Ostravě? Slezskoostravské noviny přinášejí výčet některých událostí, které 
přineslo dvanáct měsíců roku 2024.

Proměna Zámostní

Skončila rekonstrukce ulic Zámostní, Vilová a Sazečká. Proměna přinesla kvalitnější infrastrukturu a více 
parkovacích míst, stejně tak i zelenější a estetičtější prostředí. Skončila rovněž rekonstrukce chodníků a vo-
zovek na Michálkovické ulici. Na Kamenci, ulici Michálkovické a Hladnovské vyrostly nové zastávky MHD 
v jednotném designu zobrazující ostravské dominanty.

Učebny ZŠ Pěší

Dvě učebny na Základní škole Pěší byly zrekonstruovány během zimních měsíců. Učebny multimediální 
a jazyková byly vybaveny novým nábytkem a získaly nejmodernější vybavení včetně software pro virtuální 
realitu, laserové projektory nebo senzorické sady pro výuku fyziky a chemie.

Tylův sad v novém

Skončily několikaměsíční úpravy Ty-
lova sadu na Hladnově. Před Peda-
gogickou fakultou Ostravské univer-
zity tak vznikl moderní park, který 
nabízí nové dřevěné molo, chodníky, 
mobiliář i  veřejné osvětlení. V  par-
ku byly provedeny terénní a sadové 
úpravy včetně založení nového tráv-
níku a vysazení nových stromů, keřů, 
trvalek a cibulovin.

Hřiště na Kamenci

Na sídlišti Kamenec začala stavba 
nového dětského hřiště. Na hřišti, 
které byl otevřeno v červnu, vznikly 
nové herní prvky, mobiliář, pískoviš-
tě, dvouhoupačka i pódium. Na slez-
skoostravskou radnici se s přáním na 
předělání starého asfaltového plác-
ku na hřiště obrátili místní občané.

Den Slezské

Již 17. ročník Dne Slezské se uskuteč-
nil 25. května v areálu Slezskoostrav-
ského hradu. Během celého dne vy-
stoupili na pódiu děti z mateřských 
a základních škol obvodu, svoji práci 
představovala Policie ČR i  společ-
nost OZO Ostrava. Ve večerních ho-
dinách bavili příchozí Petr Kotvald, 
Sebastian, Legendy se vrací, nebo 
slovenský rapper Ego.

100 let i postup

TJ Sokol Koblov oslavil 100 let své existence. Fotbalisté TJ Sokol Koblov poprvé v historii postoupili z měst-
ského přeboru do I.B třídy Moravskoslezského kraje. Oslavy v Koblově byly veliké a důstojné.

Slezská Ostrava v roce 2024
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Hřiště na Kamenci
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Novoty u sv. Josefa

Nové podoby se dočkalo prostran-
ství před kostelem sv. Josefa. Mís-
to, které je jedním z hlavních vstupů 
do areálu ústředního hřbitova, bylo 
dlouhodobě zanedbané, neumož-
ňovalo bezbariérový přístup a zčásti 
sloužilo jako parkoviště.

Heřmanické dožínky

V areálu heřmanického fotbalového 
klubu se 23. srpna konal již 5. ročník 
Heřmanických dožínek. Pořadateli 
byli FC Heřmanice Slezská a  mys-
livecký spolek Ostrava Heřmanice. 
Partnery se stali městský obvod 
Slezská Ostrava a heřmaničtí dobrovolní hasiči. Během dožínek byla k vidění hasičská technika, v provozu 
byly atrakce pro děti a na pódiu zahrála rocková skupina Skrat.

Přišly povodně

Ničivé povodně, které zasáhly velkou část republiky, poznamenaly i Slezskou Ostravu. Zaplaveny byly pře-
devším Antošovice a Koblov, částečně rovněž Hrušov, Muglinov, Heřmanice i Kunčice. Městský obvod or-
ganizoval každodenní pomoc zaplaveným oblastem, postižené domácnosti dostaly okamžitou finanční 
pomoc.

Cena Thálie

Zakládající členka a dlouholetá herečka Divadla Petra Bezruče Štěpánka Ranošová získala Cenu Thálie za 
celoživotní mistrovství v oboru činohra. Štěpánka Ranošová je uživatelkou Domova pro seniory Kamenec, 
kde v říjnu oslavila 98. narozeniny.

Lávka nad Bazaly

Lávka nad Bazaly získala ocenění 
pro nejlepší stavbu Moravskoslez-
ského kraje pro rok 2023 v kategorii 
Dopravní, inženýrské a  vodohospo-
dářské stavby. Ocenění pro městský 
obvod převzal starosta Richard Ve-
reš.

Zářící tramvaj

Před kostelem v Kunčičkách se roz-
zářila vánoční tramvaj. Vyřazenou 
tramvaj nechala před kostel instalo-
vat místní farnost. Letos začne vyřa-
zený vůz typu T3 fungovat jako ka-
várna a místo setkávání.
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Prostranství před kostelem sv. Josefa

Lávka nad Bazaly
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Tortilky, Fazolky, Papričky, Limetky. Takové jsou názvy jednotlivých tříd ve Školce Mexiko na Bohu-
mínské ulici v Muglinově. Ta poslední jmenovaná, Limetky, vznikla letos v  lednu. Zájem o školku je 
veliký, kapacitně přestala vyhovovat a bylo třeba ji rozšířit.

Školku nyní navštěvuje zhruba šest desítek dětí. Dvě 
třídy jsou vyhrazeny pro mladší děti od roku a půl 
do tří let, další dvě pro starší děti od tří let do šesti 
let věku. Právě nově vzniklá třída Limetky je určena 
pro starší děti. Aby mohla třída vzniknout, prošla 
budova stavebními úpravami, budovalo se mimo 
jiné nové schodiště, interiér nové třídy zdobí veliké 
akvárium instalované přímo ve zdi.

V městském obvodě je soukromá Školka Mexiko je-
diným podobným zařízením. „Zjišťujeme, že Slez-
ská Ostrava je dost velkým obvodem na to, aby 
naši školku naplnil,“ říká Rolf Franke, zakladatel 
školky. Ta v budově někdejší slavné restaurace fun-
guje od roku 2019. Rozjezd zařízení trochu přibrz-
dily dva následující „covidové“ roky, po nich podle 
Rolfa Franke nastal „obrovský nápor zájemců“, kdy 
děti musely na přijetí do školky čekat.

Pobyt v  soukromé školce vyjde rodiče zhruba na 
7 tisíc korun měsíčně. Děti navštěvují sousední halu, 
kde se jim dostává sportovní průprava a stejně tak 
chodí každý týden i  do nedalekého Bazénu Mexi-
ko. „Děti se nejenom odnaučí strachu z vody, naši 
lektoři je zde skutečně naučí plavat,“ uvádí Rolf 
Franke. „Máme vlastní solnou jeskyni a  infrasau-
nu, kterou pravidelně využíváme. Naše školka je 
specializovaná na zdravý životní styl s  podporou 

sportovních aktivit. Děti několikrát týdně absolvují 
hodiny pohybových činností, tráví čas na vycház-
kách a  vlastním hřišti. K  dispozici je logopedka 
a několikrát týdně i rodilý mluvčí na výuku angličti-
ny, přičemž veškerý personál je plně kvalifikovaný 
pro práci s dětmi,“ doplňuje ředitelka školky Adéla 
Franke.

Nové prostory Limetek ve Školce Mexiko si v polovi-
ně ledna přišel prohlédnout starosta Richard Vereš. 
„Velmi oceňuji, že takové zařízení na území našeho 
obvodu máme. Rodiče tak alespoň mají možnost 
výběru, kam své nejmenší děti umístí a  komu je 
svěří. Velký zájem o školku dokládá, že nápad zbu-
dovat v Muglinově soukromou školku byl opravdu 
na místě. Nové prostory pro Limetky se moc po-
vedly,“ ocenil starosta snahy provozovatelů školky 
a doplnil, že městský obvod Slezská Ostrava se sna-
ží provoz školky podporovat.

S rozšířením kapacity Školky Mexiko nyní přicházejí 
nové nápady. „I když máme u školky vlastní zahra-
du s hřištěm, přestává už velikostí stačit. Na jaře 
proto budeme stavět ještě jednu zahradu s  hřiš-
těm, a  to hned v  těsném sousedství muglinovské 
hasičské zbrojnice. Pozemek už máme pronajatý, 
s pracemi začneme hned, jak to počasí dovolí,“ říká 
o dalším rozvoji Školky Mexiko Rolf Franke.

Školka Mexiko má novou třídu Limetky

Starosta Richard Vereš a zakladatel školky Rolf Franke během 
prohlídky nové třídy Limetky.

8



Ostravská zoologická zahrada ve Slezské Ostravě má za sebou další úspěšný rok. I přesto, že byl areál kvůli 
silné vichřici a záplavám několik dní uzavřený veřejnosti, byla překonána rekordní návštěvnost z roku 2023.

Podařilo se odchovat přes 1 500 mláďat a byla mezi nimi 
řada velmi vzácných a  raritních odchovů. Celkem 33 
z nich bylo vypuštěno do přírody. Byl navýšen příspě-
vek na ochranu přírody – z každého vstupu putuje už 
pět korun na podporu záchranných programů. Zoo také 
hostila významnou mezinárodní konferenci EAZA Con-
servation Forum 2024. Proběhlo několik rekonstrukcí 
a  úprav expozic, přibyly nové druhy, došlo k  několika 
významným transportům zvířat.

Řádění přírodních živlů

Počasí, které je důležitým a zásadním faktorem pro ná-
vštěvu zoologické zahrady, v loňském roce potrápilo tu 
ostravskou do té míry, že musel být areál hned dvakrát 
zcela uzavřený veřejnosti. Poprvé to bylo jen na jeden 
den (20. června). Večer před tím zasáhla Moravskoslez-
ský kraj silná bouře s vichřicí. V lesnatém areálu vyvrá-
tila desítky stromů a polámala tisíce větví. Ještě větší 
škody pak napáchaly silné a  vytrvalé deště opět do-
provázené silným větrem v polovině září. „ZOO leží na 
kopci, ale i tak byla řada míst v areálu zaplavena, přelily 
se rybníky, zcela pod vodou skončila expozice Mokřady, 
kde naštěstí nechováme žádná zvířata. V podmáčené 
půdě pak opět popadalo mnoho stromů. Odklízení a za-
jištění areálu tentokrát trvalo celý týden. V obou přípa-
dech mohutné kmeny a větve poškodily některá hrazení 
u výběhů zvířat, voliéry, lavičky a další zařízení, dlouhé 
hodiny také nešel v zoo proud. Škody způsobené živly 
za obě události překročily částku milion korun. Naštěstí 
ale nebyl ani v jednom případě nikdo zraněn, neuhynulo 
žádné zvíře,“ popisuje nelehkou situaci ředitel zoo Jiří 
Novák.

Rekordní návštěvnost

Navzdory živelním událostem a  uzavření areálu pře-
kročila třetím rokem návštěvnost ZOO Ostrava hranici 
600 000 osob. A potřetí se dokonce podařilo překonat 
rekord předchozího roku. V roce 2024 do zoo dorazilo 
rekordních 630 577 lidí. Přes 18 tisíc více než v roce 2023, 
kdy dorazilo 612 455 lidí. Rekordní byly i některé měsíce, 
například v únoru přišlo do zoo díky nebývale teplému 
počasí neuvěřitelných 25 524 návštěvníků, v březnu pak 
61 340. Rekordní byl i květen s bezmála 95 tisíci.

Chov zvířat v roce 2024

ZOO Ostrava na konci roku 2024 chovala 451 druhů zví-
řat v 6 103 jedincích. Zhruba jedna třetina druhů patří 
k ohroženým a je vedena v mezinárodním Červeném se-
znamu. V souladu s posláním moderních zoologických 
zahrad se i ZOO Ostrava podílí na zachování biologické 
rozmanitosti a je zapojena do bezmála stovky meziná-
rodních záchranných programů na udržení životaschop-
ných populací vzácných živočichů chovaných v  lidské 
péči. Dva z těchto programů zároveň i vede (Evropský 
ex situ program pro šimpanze a Evropský ex situ pro-
gram pro živorodkovité).

Mláďata

V ostravské zoologické zahradě se za uplynulý rok 2024 
narodilo, vylíhlo či vykulilo přes 1 500 mláďat – zástupců 
všech skupin živočichů. Více než polovina mláďat byla 
u ryb, nemálo také u ptáků, savců, plazů a obojživelníků. 
U primátů se narodilo mládě kriticky ohroženého lemura 
mongoze – jedno ze dvou mláďat narozených v Evropě 
– a již třetí mládě šimpanze hornoguinejského.

Nové druhy

Mezi nové druhy pořízené v roce 2024 patří například pár 
sambarů skvrnitých, pár orlů východních, trio koroptví 
rudohlavých, 5 mangust žíhaných, chameleon laločna-
tý a dále několik druhů ohrožených paprskoploutvých 
ryb. Nově mohou návštěvníci v pavilonu Tanganika ob-
divovat kriticky ohrožené gekony modré, kteří byli dříve 
chováni v zázemí.

Nové stavby

Největší stavbou roku 2024 byla rekonstrukce zadní 
a  nejstarší části pavilonu Tanganika, kde se zabydlela 
skupinka mangust žíhaných. Dále v  zoo probíhaly re-
konstrukce, úpravy a  rozšíření hned několika expozič-
ních celků: rekonstrukce a  rozšíření průchozí Voliéry 
Papua, rekonstrukce dvou voliér v komplexu Voliér ptá-
ků Tibetu a Číny, rekonstrukce střechy Malé Amazonie, 
rozšíření seníku v expozici Na Statku a rozsáhlá a nároč-
ná rekonstrukce návštěvnické části pavilonu slonů. Na 
závěr roku ještě proběhla výstavba vyhřívané jeskyně 
ve výběhu lvů a úprava výběhů šelem v komplexu Jižní 
Amerika. Dokončen byl také rozsáhlý projekt elektrifika-
ce celého areálu zoo.

Rok 2024 v ZOO Ostrava
Navzdory řádění živlů byl rekordní!

Mláďata varanů papuánských

Karakal
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Výroční valná hromada Sboru dobrovolných hasičů Heřmanice se konala 9. ledna v heřmanickém kul-
turním domě. Hasiči hodnotili činnost v loňském roce, schválili plán činnosti pro rok 2025 i nové složení 
výboru.

Za městský obvod Slezská Ostrava pozdravil hasiče 
místostarosta Vladimír Lyčka. Poděkoval jim zejména 
za pomoc během loňských povodní a také za mimo-
řádnou práci s mládeží, díky které heřmaničtí hasiči 
dosahují skvělých výsledků v  soutěžích. Informoval 
je rovněž o  záměru městského obvodu vybudovat 
v  blízkosti nově vznikajícího multifunkčního domu 
v  Muglinově hasičské cvičiště obdobné tomu, jaké 
stojí v Ostravě-Nové Vsi.

Starosta SDH Heřmanice Radovan 
Šugar rovněž děkoval všem za po-
moc při zářijových povodních. „Ně-
kdy zdánlivě neviditelná pomoc 
v podobě jídla a tepla pro členy jed-
notky, kteří v  prvních dnech jezdili 
takřka nepřetržitě, byla fajn. Když 
byla jednotka v  terénu, fungoval 
druhý výjezdový vůz, který pomáhal 
občanům Heřmanic hlavně s čerpá-
ním vody. Mnoho občanů chodilo 
prosit o pomoc přímo na hasičskou 
zbrojnici,“ připomněl dramatické 
dny starosta Šugar.

Úspěchy mladých hasičů v  roce 
2024 shrnula vedoucí mládeže Silvie 

Šeděnková. Loni bylo v Heřmanicích celkem 55 mla-
dých hasičů ve věku od 3 do 18 let, kteří se účastnili 
řady soutěží. Mezi největší úspěchy patří titul I. ví-
cemistryně v ČR Tereze Jakobovské v běhu na 100 
metrů překážek. Její kolegyně Johana Žmolíková 
se zúčastnila Mezinárodní soutěže mladých hasičů 
v disciplíně CTIF v italském Trentinu a přivezla zlatou 
medaili.

Celkem 436 příchozích letos během prvního ledna zaznamenali pořadatelé tradičního novoročního po-
chodu na slezskoostravskou haldu Ema. Organizátoři z Klubu českých turistů při SSK Vítkovice počítají 
také děti a psi. Dětí přišlo 50, psů rovných 22. Nejstarší z turistek měla 85 let, nejmladší 13 měsíců.

Lidé letos vítali nový rok na nejvyšším slezskoost-
ravském kopci i přes ostrý ledový vítr, který 1. leden 
provázel. „Příznivé počasí to zrovna nebylo, kle-
pu se zimou ještě teď,“ hodnotil novoroční výstup 
s úsměvem jeden z pořadatelů, Ilja Návrat.

S počtem účastníků však byli pořadatelé spokojeni. 
Před rokem, 1. ledna 2024, bylo počasí ještě mno-

hem horší, hustě pršelo, a na Emu tak vystoupalo 171 
příchozích. Před dvěma lety, kdy naopak počasí přá-
lo, evidovali turisté 622 účastníků novoročního po-
chodu.

Turisté z  SSK Vítkovice letos stejně jako každý rok 
čekali na příchozí pod vrcholem haldy Ema a rozdá-
vali jim památeční diplomy i razítka. K mání byl rov-

něž odznak s nápisem Halda Ema – ostravský 
Mount Everest 2025. Odznaky nechávají turisté 
vyrábět každý rok nové, s aktuálním ročníkem 
a  v  jiné barevné variaci. Letos zvolili zelený 
podklad.

Novoroční výstupy na haldu Ema pořádá Klub 
českých turistů při SSK Vítkovice pravidelně již 
od roku 2006. Pokud jde o počty příchozích, 
zatím nejúspěšnějším byl 1. leden 2013, kdy na 
vrchol Emy vystoupalo 1065 novoročních turis-
tů.

Letos vítkovičtí turisté chystají rovněž jarní po-
chod nazvaný s  Emou na Emu. Uskuteční se 
v neděli 13. dubna. Pochod se koná v souvislos-
ti se svátkem Emy, který připadá na 8. dubna.

Výroční valná hromada SDH Heřmanice

Novoroční výstup na Emu: 436 účastníků a 22 psů

Místostarosta Vladimír Lyčka děkuje heřmanickým hasičům za jejich činnost.
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Vážení spoluobčané,

tímto vás chceme informovat o  nové Obecně závazné vyhlášce 
města Ostravy č. 16/2023 o místním poplatků ze psů, která upra-
vuje poplatek za držení psa staršího 3 měsíců a tím povinnost dr-
žitele ohlásit držení psa a uhradit místní poplatek ze psů správci 
poplatku, dle místa trvalého pobytu.

Ohlášení poplatkové povinnosti lze provést osobně u správce po-
platků v  budově úřadu městského obvodu Slezská Ostrava, ná-
městí Jurije Gagarina č. 4, 710 00 Slezská Ostrava v úředních hodi-
nách či zasláním datovou zprávou. Ohlášení poplatkové povinnosti 
nebo změny údajů uvedených v  původním ohlášení (stěhování, 
úhyn psa, změnu držitele) je třeba nahlásit do 15 dnů. Údaje roz-
hodné pro osvobození nebo úlevu od poplatku (např. u osob ZTP 
nebo ZTP-P, u držení psa z útulku, členů kynologického svazu) je 
poplatník povinen ohlásit do 90 dnů ode dne, kdy tato skutečnost 
nastala a tuto skutečnost prokázat osobně u správce poplatku.

Poplatek ze psů na rok 2025 je splatný do 31. března.

Platbu lze provést:
•	 v hotovosti či bezhotovostně na pokladně úřadu městského obvodu 

přízemí budovy na náměstí Jurije Gagarina č. 4,
•	 poštovní poukázkou nebo bezhotovostním převodem na účet číslo 

19-1649322359/0800 (nutno uvést variabilní symbol, který přidělí správce poplatku),
•	 prostřednictvím platebního portálu statutárního města Ostravy platebniportal.ostrava.cz on-line platební 

kartou nebo platebním tlačítkem prostřednictvím platební brány PayU 
(nejdříve od 1. 2. příslušného poplatkového roku).

Poplatek se platí bez výzvy podle místa trvalého pobytu nebo sídla držitele psa. Nebude-li poplatek zaplacen 
včas nebo ve správné výši, vyměří správce poplatku poplatek platebním výměrem se sankcí.

Poplatek je splatný nejpozději do 31. 3. příslušného kalendářního roku. Přesáhne-li výše poplatkové povinnosti 
částku 1 000 Kč, může být poplatek splatný ve dvou stejných splátkách vždy nejpozději do 31. 3. a 30. 9. přísluš-
ného kalendářního roku.

Při platbě je nutné uvést variabilní symbol, který zůstává stejný a je možné si jej ověřit u paní Andrey Lollo-
kové, DiS. na tel. čísle 599 410 064, e-mail: andrea.lollokova@slezska.cz, která taktéž zodpoví vaše případ-
né dotazy.

Bližší informace a  formuláře jsou zveřejněny na webových stránkách městského obvodu v  záložce OBČAN, 
sekce DOPRAVA A ŽP - MÍSTNÍ POPLATEK ZE PSŮ.

Druh poplatku jeden pes každý další pes
za psa chovaného v rodinném domě 200 Kč 300 Kč

za psa chovaného v bytovém domě 1 500 Kč 2 250 Kč

za psa, který je využíván při podnikatelské činnosti 1 500 Kč 2 250 Kč

za psa, jehož držitelem je poživatel invalidního, starobního, vdovského 
nebo vdoveckého, starobního a zároveň vdovského (vdoveckého) 
a invalidního a zároveň vdovského (vdoveckého) důchodu, anebo 
poživatel sirotčího důchodu

200 Kč 300 Kč

za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let 200 Kč 300 Kč

Kdy a jak zaplatit poplatek ze psů v roce 2025

Poplatky ze psů od 1. 1. 2025
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30.1.-23.3.	Ivan Maliński: Metafora. Výstava ve Slezskoostravské 
galerii. Vystavená díla si mohou návštěvníci prohlédnout 
vždy v sobotu a neděli od 10 do 16 hod.

2.2.	 Chovatelská burza. Holubi, králíci, drůbež, okrasné 
ptactvo, 6-9 hod. Středisko chovatelů, Nejedlého ulice.

8.2.	 Masopust na hradě 2025. Masopustní maškary, souzení 
kozla, zabíjačka, kejklíři, dílničky pro děti a další. Tradiční 
akce na Slezskoostravském hradě. Od 10 do 16 hod.

9.2.	 Chovatelská burza. Holubi, králíci, drůbež, okrasné 
ptactvo, 6-9 hod. Středisko chovatelů, Nejedlého ulice.

11.2.	 Soňa Godarská (zpěv), Antonia Petráková (harfa). 
Cyklus komorních koncertů na slezskoostravské radnici. 
Obřadní síň radnice od 19 hod.

15.2.	 Valentýn v ZOO Ostrava. Tradiční akce v ostravské zoo. 
Od 9 do 17 hod.

16.2.	 Chovatelská burza. Holubi, králíci, drůbež, okrasné 
ptactvo, 6-9 hod. Středisko chovatelů, Nejedlého ulice.

23.2.	 Chovatelská burza. Holubi, králíci, drůbež, okrasné 
ptactvo, 6-9 hod. Středisko chovatelů, Nejedlého ulice.

25.2.	 Zasedání zastupitelstva městského obvodu Slezská 
Ostrava. KD Heřmanice - Vrbická 151/133, Heřmanice. 
Přímý přenos ze zasedání lze sledovat na Facebooku 
Slezská Ostrava. Od 9 hod.

V  úterý 11. února od 19 hodin se v  obřadní síni slezskoostrav-
ské radnice uskuteční společný koncert pěvkyně Soni Godarské 
a harfistky Antonie Petrákové. Na programu jsou díla autorů Be-
dřicha Smetany, Leoše Janáčka nebo Ennia Moriconeho.

BcA. Antónia Petráková vystudovala Konzervatoř v  Žilině (obor 
harfa), poté HAMU v Praze u prof. Jany Bouškové, zároveň se sou-
kromě vzdělávala u Kateřiny Englichové. Už během studia v Žilině 
spolupracovala jako orchestrální hráčka s různými slovenskými or-
chestry. Byla také členkou Filharmonie Hradec Králové jako první 
harfistka, poté působila jako první harfistka v Karlovarském sym-
fonickém orchestru nebo Státní opeře Praha. V současnosti pravi-
delně spolupracuje s různými českými orchestry jako Filharmonie 
Hradec Králové, Komorní filharmonie Pardubice, Český národní 
symfonický orchestr, Filharmonie Gustava Mahlera Jihlava a nadá-
le vystupuje sólově i  komorně na různých společenských akcích. 
Na ZUŠ Karla Malicha v Holicích vyučuje hru na harfu.

Soňa Godarská pochází z Popradu. Věnovala se jedenáct let hře 
na klavír a 12 let byla také členkou Popradského dětského sboru. 
Absolvovala studium klasického zpěvu na Pražské konzervatoři. Je 
čerstvou držitelkou ceny Thálie za roli Manon J. Masseneta v pro-
dukci v Divadle J. K. Tyla v Plzni. Zúčastnila se mistrovských pěvec-
kých kurzů Gabriely Beňačkové a Katii Ricciarelli ve Vídni a s úspě-
chem mnoha mezinárodních soutěží např. A. Dvořáka v K. Varech, 
Pražský pěvec, Imricha Godina na Slovensku a Vissi D’Arte v Praze.

Koncert pořádá městský obvod Slezská Ostrava, vstupné činí 200 Kč. Vstupenky jsou prodávány prostřed-
nictvím Infocenter a rovněž online přes www.ostravainfo.cz

Seznam Infocenter:
•	 Infocentrum Elektra, Jurečkova 1935/2, Moravská Ostrava a Přívoz
•	 Infocentrum Věž, Prokešovo náměstí 1803/8, 

Moravská Ostrava a Přívoz
•	 Infocentrum Přívoz, Nádražní 164/215, Moravská Ostrava a Přívoz
•	 Infocentrum Svinov, Peterkova 1152/14, Ostrava – Svinov
•	 INFO JIH!!! Horní 1664/63a.

Komorní koncert na radnici. Zpěv a harfa

Poradna 
Charity Ostrava 
na nové adrese

Poradna Charity Ostrava od ledna 
2025 poskytuje odborné sociálně-
-právní poradenství zaměřené na 
rodinné právo, sociální zabezpeče-
ní, bydlení, zaměstnání, majetko-
právní vztahy, dluhovou problema-
tiku, spotřebitelské právo atd. na 
nové adrese:
Charvátská 785/8
Ostrava-Výškovice
(budova Hospice sv. Lukáše),
kam se přestěhovala z  Ostravy-Vít-
kovic.

Všechny služby Poradny jsou ano-
nymní a bezplatné, určené lidem star-
ším 18 let. Konzultace poskytujeme 
telefonicky, e-mailem nebo osobně.

Po domluvě je možná návštěva i  u 
klientů doma (např. zdravotní důvo-
dy). Konzultovat a objednávat se mů-
žete na kontaktech:
Poradna Charity Ostrava 
tel.: 731 625 767 
e-mail: poradna@ostrava.charita.cz
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PEDIKÚRA – MANIKÚRA Lenka Florová. 
Michálkovická 1859/226 (trolejbus č.104, zastávka 
Na Najmanské), tel. 731 414 439.

SALON KATE PEDIKÚRA & MANIKÚRA. 
Michálkovická 1911/129, objednávky na 
tel. 739 424 398. DOPŘEJTE SI PÉČI, KTEROU SI 
ZASLOUŽÍTE!

ŘÁDKOVÁ INZERCE

HLADNOVSKÁ 49, MUGLINOV

Zrnko po zrnku. Výtvarná dílna 
pro dospělé, středa 19. února od 
10.00 do 12.00 hod.
KLUB HLADNÝSEK
Hurá na karneval. 
Setkání knihovnického klubu pro 
děti předškolního věku a jejich 
rodiče, pondělí 24. února od 15.00 
do 16.30 hod.
Na svatého Valentýna zamrzne 
i kolo mlýna. Test pro děti, únor 
během půjčování.
Lovci perel. Hra pro všechny děti, 
únor během půjčování.
Čtenářská výzva. Výstavka knih 
k projektu Databazeknih.cz, únor 
během půjčování.

HOLVEKOVA 44, KUNČIČKY

Čtenářská výzva. Výstavka knih 
k projektu Databazeknih.cz, únor 
během půjčování.
Čtenářská mapa světa: Velká 
Británie. Výstavka knih, únor 
během půjčování.
Seriály pod lupou. Test pro 
čtenáře, únor během půjčování.
Figurky na tahu. Turnaj ve stolních 
hrách, únor odpoledne během 
půjčování.
Lovci perel. Čtenářská hra 
pro všechny děti, únor během 
půjčování.
Pohádky v osmi směrech. Test 
pro děti, únor během půjčování.

VRBICKÁ 133, HEŘMANICE

Lovci perel. Hra pro všechny děti, 
únor během půjčování.
Detektivové mezi regály. 
Pátrací hra pro děti, únor během 
půjčování.
Čtenářská výzva. Výstavka knih 
k projektu Databazeknih.cz, únor 
během půjčování.
Seriály pod lupou. Test pro 
čtenáře, únor během půjčování.
KLUB GENERACE 
Zrnko po zrnku. Výtvarná dílna, 
pátek 14. února od 9.30 do 11.00 
hod.
KLUB HEŘMÁNEK 
Kuňky u žabí tůňky. Setkání 
knihovnického klubu pro děti 
předškolního věku a jejich rodiče, 
úterý 4. února od 10.00 do 11.00 
hod.
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Srdce Černé louky bude zelené

HISTORIE
Z vlastních poznámek a fotografií sestavil Česlav Piętoň.

Prostor Černé louky v centru Ostravy je vy-
hledávaným místem pro relaxaci. V posled-
ních letech prochází významnějšími změna-
mi a novými stavebními aktivitami, kterým 
v  současné době dominuje City Campus 
Ostravské univerzity. Nová územní studie 
z  dílny Městského atelieru prostorového 
plánování a  architektury obsahuje rozsáh-
lou proměnu této lokality, která má ještě 
více zatraktivnit toto vyhledávané místo. Již 
tradiční Ostravské výstavní trhy, které od 
roku 1960 na Černé louce probíhaly, profi-
lovaly proměny tohoto území.

1. Na pohlednici Ostrava Černá louka, 
která prošla poštou 22. 6. 1961, jsou zá-

běry z Výstaviště Černá louka, dějiště kaž-
doročních výstav. Jen málokdo si dnes do-
káže představit, jak vypadal prostor dnešní 
Černé louky. V  minulosti to byla opravdu 
jen obyčejná louka u řeky Ostravice, která 
tehdy ještě neměla zregulovaný říční tok.

2. Jak vypadalo nejbližší okolí Černé louky v roce 1880 nám při-
bližuje schématický náčrt mapy, který v roce 1986 zhotovil os-

travský badatel a znalec dějin města Miroslav Kroček. Za povodní, 
které byly i několikrát ročně, zdivočelá Ostravice často protrhla hráze 
a rozvodněná řeka vnikla až do středu města, kde způsobila značné 
škody na obecním i soukromém majetku. V bezprostředním ohrožení 
byla i jáma Antonín a sousední jáma Karolina. V této souvislosti, i po 
námitkách oponentů, městská rada povolila správě jámy Karolina od-
voz hlušiny – uhelného kamene až k řece do míst, kde se Ostravice 
nejčastěji vylévala z břehů.

3. Vláček s několika vozíky, v počátcích 
tažený nejprve koněm a  později lo-

komotivou, přivážel denně k  řece náklady 
kamení, až na levém břehu řeky Ostravice 
vyrostla veliká halda. Na snímku od Slezské 
Ostravy je patrné, jak halda vypadala. Pře-
mostění tak zvanými dratbany nad Karvin-
skou dráhou bylo postaveno, až když byla 
uvedena do provozu lanovka.

Haldy se táhly po břehu Ostravice a  pod-
le tehdejších pamětníků připomínaly prý 
zmenšenou kopii horského masivu Karpat. Ostravští doboví publicisté se v denním tisku často zmiňovali o  tom, 
že haldy byly osázeny akáty a pro odlehlost se staly dostaveníčkem milenců, rejdištěm kluků a také ostravských 
chacharů a pobudů, lidí, kteří se ukrývali před zákonem. Proto policie, která měla své sídlo u nedalekého divadla, 
podezřelé Karpaty, jakou součást ostravského podsvětí, pravidelně prohledávala.
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HISTORIE
Z vlastních poznámek a fotografií sestavil Česlav Piętoň.

4. Tento snímek se prodával v  trafikách 
jako pohlednice ve dvacátých letech 20. 

století a pochází z doby, kdy Karpaty byly nej-
slavnější.

Na příkrých svazích navezené hlušiny byla vy-
budována horská dráha, která byla pojmenová-
na atraktivním názvem Tivoli. Jak uváděl denní 
tisk: „Za dvě koruny a čtyřicet haléřů se mohlo 
ostravské obecenstvo projíždět na malém vláč-
ku po svazích haldy přes tunely nahoru i dolů…“

Pod haldou se zabydlely pouťové boudy s ce-
lou řadou zajímavých atrakcí.

5. Tento málo frekventovaný 
snímek ze série podobných 

fotografií, které dokumentují zá-
věrečnou fázi ostravských Karpat, 
zachycuje postupnou likvidaci hal-
dy, kdy je odval rozvážen jako ma-
teriál na stavbu silnic.

Na jejím místě zůstaly po dlouhou 
dobu jen zbytky kamení a  nepo-
řádku, zarostlého bujným pleve-
lem. Starší generace ostravských 
občanů má ještě v  živé paměti, 
že pozůstatky rozvezených hald 
v  prostoru Černé louky byly ješ-
tě patrné v padesátých letech 20. 
století.

Likvidaci rozsáhlého areálu Strass-
manova pivovaru, ve kterém byla 
přes ostré protesty památkářů zdemolována i architektonicky cenná hlavní budova, se tato lokalita v centru města 
ještě zvětšila a uvolněný nevyužitý prostor nabízel řadu možností.

Rozhodnutím MěstNV v roce 1957 a otevřením první výstavní haly v roce 1960 došlo k historické události – poprvé 
byly Ostravské výstavní trhy komplexně soustředěné na Černé louce. Poslední pozůstatky ostravských Karpat mizí 
a rodí se nový pojem Výstaviště Černá louka.

Skupina nadšenců z řad pracovníků městského národního výboru, kteří v roce 1954 uspořádali před Novou radnicí 
první velký trh a propagaci výrobků ostravských podniků, mohla být spokojena s výsledky svého úsilí. Nabyté zku-
šenosti z první akce tohoto druhu uplatnili i v dalších ročnících výstavních trhů, a to díky urychlené výstavbě nového 
výstaviště. Poprvé se tak mohly Ostravské výstavní trhy představit jako jediný celek na atraktivním místě v centru 
Ostravy.

V současné době se připravuje další proměna a využití lokality Černá louka. Záměr zpracované studie má v úmyslu 
v tomto prostoru vytvořit park s větší plochou zeleně a estetizovat prostředí doplněné novými moderními objekty.
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Více informací o Slezské?
Na www.slezska.cz a

Facebooku a Instagramu
Slezské Ostravy!!!

Uzávěrka dalšího čísla Slezskoostravských novin je 14. února 2025
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